
  
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

                                                                              تقني رياضي : الشعبة
 د 30 سا و04: المدة                                     (هندسة كهربائية ) تكنولوجيا: مادة في اختبار

 

 11 من1صفحة 

 

  زيت غذائيارورات قلتوضيب  آلينظام : الموضوع
  (11/11 إلى 1/11) صفحة من 11يحتوي الدوضوع على 

  ( 6/11 إلى الصفحة 1/11) العرض من الصفحة
  ( 7/11) العمل الدطلوب الصفحة 
  (11/11و 10/11 و 11 /9 و 8/11) وثيقة الإجابة الصفحات  

I. دفتر الشروط المبسط:  
   ومنتظمةغلق وتحويل وعد قارورات زيت غذائي بصفة آلية ومستمرة  يهدف ىذا النظام إلى :الهدف من التآلية -
 : أشغولاتخمسة (5)  يحتوي النظام على :وصف التشغــــيل  -

  تقديم القارورات  :  (1)الأشغولة. 
  غلق القارورات :  (2)الأشغولة.  
  تحويل القارورات الدغلقة  :  (3)الأشغولة. 
  في مركز العد القاروراتوضع  : ( 4)الأشغولة . 
  وضع علامة الجودة والعد  : ( 5)الأشغولة. 

لتبدأ عملية الغلق والتحويل في آن واحد ،  cp1إلى مركز الغلق ليكشف عنها بواسطة الدلتقط 1 بواسطة البساطالقاروراتتأتي 
  . cp2والخلية  2 المحولة بعدىا في مركز العد ووضع علامة الجودة وىذا لنقلها والكشف عنها بواسطة البساطالقاروراتلتوضع 
 الحامل للسدادة ،ليتم  Aخروج ذراع الرافعة  ومنها cp1يكشف عن القارورة بواسطة الدلتقط    :أشغولة غلق القارورات -

  .Aأولا ،ليعود بعدىا ذراع الرافعة  B،ثم عودة ذراع الرافعة  Bخروج ذراع الرافعة  بواسطة غلق القارورة

 . دقيقة 60لا يتعدى توقيف النظام أثناء حدوث خلل : الجاهزية   -

 .حسب القوانين الدعمول بها   : الأمن -

 :يستوجب حضور عاملين : الدعامة  -

. دوره الصيانة الدورية  : الأول مختص           
دوره وضع القارورات في صناديق وملء قناة السدادات  :           الثاني دون اختصاص 

II. أنماط التشغيل و التوقف GEMMA: 
 لا يتم انطلاق الدورة إلا بعد حضور القارورة الدغلقة عند مركز التحويل    :تشغيل تحضيري. 
 عند الضغط على الزر :التشغيل العادي Dcy على لوحة التحكم وتهيئة النظام واختيار نمط التشغيل Auto يبدأ ، 

 .النظام بالاشتغال بصفة عادية
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نظام آلي لتوضيب قارورات زيت غذائي III    - المناولة الهيكلية
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V- لممنفذات والمنفذات المتصدرة والممتقطاتإختيارات تكنولوجية : 

 220V /380V ;  50HZ: شبكة التغذية 

وضع علامة الجودة وضع القارورة في مركز العد تحويل القارورات المغلقة غلق القارورات   القاروراتتقديمالأشغولة 
والعد 

القيادة والأمن 

 
 

 المنفذات

M1: محرك لا تزامني
 إقلاع مباشر ~ 3

 إتجاىين للدوران

A: رافعة مزدوجة الدفعول 

B  : رافعة مزدوجة الدفعول   

C  :  رافعة مزدوجة الدفعول
D  : رافعة مزدوجة الدفعول 

E  :  رافعة مزدوجة الدفعول

D  : رافعة مزدوجة الدفعول 

E  : لرافعة مزدوجة الدفعو 

 M2:  محرك لا تزامني
  إقلاع مباشر ~ 3

 إتجاه واحد للدوران

Auto – cy/cy :  

مبدلة لاختيار نمط 
 التشغيل ألي دورة بدورة

Dcy:بداية الدورة .
Ar:زر التوقف .
Au :  زر التوقف

اللإستعجالي  
def :  خلل في احدى

.  المحركات
Init :  زر التهيئة
. الآلية

Rea:  إعادةزر 
 التسليح

S : زر تشغيل المحرك
M2 

 
 

 المنفذات 
  المتصدرة

KM1:  ملامس 

     كهرومغناطيسي

v~24       

dA : 2/4موزع كهروىوائي 
 v~24  ثنائي الإستقرار

dB: 2/5موزع كهروىوائي 

 v~ 24 ثنائي الإستقرار

dA+ dB+ : خروج الرافعتين     

dA- dB-   : دخول الرافعتين

dE , dD , dC:ات  موزع 
 ثنائ 2/5كهروىوائية 

 الإستقرار

 dC+ ,  dD+  :
 خروج الرافعات

dC- , dE- 
 دخول الرافعات

dE , dD:كهروىوائية ات موزع
 v~24 ثنائي الإستقرار 2/5

 
 dD+, dE+ :خروج الرافعات 

  
 dD-, dE

 دخول الرافعات: -

 

KM2:  ملامس
 كهرومغناطيسي 

v~24        

 
  الملتقطات

 
     

cp1 :ملتقط سيعوي 

v~220 
يكشف عن حضور 

 قارورة مدلوءة   

a0 ، a1 : الوضعيةملتقطات 
 Aخاصة بالرافعة 

b0 ، b1 : الوضعيةملتقطات 
 Bخاصة بالرافعة 

c0 ، c1 : الوضعيةملتقطات 
 Cخاصة بالرافعة 

 d1           : الوضعيةملتقط 
 Dخاص بالرافعة 

e0  : الوضعيةملتقطات 
 Eخاص بالرافعة 

d0 ، d2 : الوضعيةملتقطات 
 Dخاصة بالرافعة 

 e1         : الوضعيةملتقط 
 Eخاص بالرافعة 

 Dالوضعية للرافعة  اتملتقط 

 طات مغناطيسيةقملت ىي

cp2 :  ملتقط
كهروضوئي يكشف 
عن مرور قارورات 

. جاىزة للتوضيب
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IV  - إنجازات تكنولوجية:     
  جاهزةارورة ق14دارة إلكترونية لتحقيق عداد لعد :  
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  بالدارة المندمجةإشارة الساعةدارة NE555:  
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 لتنبيه العامل بنهاية العد  المؤجلة بالقلاب أحادي الاستقراردارة .  
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 أسئلة الإمتحان

I. التحليل الوظيفي  :
 الوظيفة الشاملةمخطط أكمل  :1س A-0 (2/11صفحة )مستعينا بالدعطيات في  (8/11صفحة ) 1 على وثيقة الإجابة . 

II. التحليل الزمني :  
 الشروط وفقا لدفتً وجهة نظر جزء التحكم من غلق القارورات :(2أشغولة )  أرسم متمن :2س .
 (10/11 صفحة ) 3 وثيقة الإجابةأكمل جدول معادلات التنشيط والتخميل على :  3س . 
 ماىو دور الدرحلة  :4سX102   في متمن القيادة والتهيئة والدراحلX2-4 ,X3-4 في متمن الإنتاج العادي ؟  .   
 حسب معطيات النظام- 11/11 صفحة - 4 -وثيقة الإجابةعلى أكمل مخطط دليل أنماط التشغيل والتوقف   :5س. 
 فسرالاوامر التالية  :6س: F/GPN:(10,20,30,40 ,50)  (1,4-3-2) :  I/GPN ( 4/11صفحة ال)  . 
III. إنجازات تكنولوجية: 
   (10/11 صفحة )  3 على وثيقة الإجابةمع دارة التغذية   الدعقب الكهربائيرسمأكمل   :7س  .  
   (09/11 صفحة  )2وثيقة الإجابةعلى  2البساط لمحرك والتحكم الإستطاعة رسم دارة أكمل : 8س .   

  (11/ 06 صفحة)  : جاهزةارورة ق14دارة إلكترونية لتحقيق عداد لعد 
   :  (08/11 صفحة  )1 وثيقة الإجابةعلى 

 أكمل رسم دارة العداد    : 9س
 رة العدادا  أكمل البيان الزمني لد:10س 
 1ما ىو دور الدارة   :11سF؟ 
 أحسب قيمة الدقاومة :  12س R1    لحماية الثائي الضوئي cp2 والذي يحمل الخصائص التالية(1.5v,15mA. ) 

  . (11/ 06 صفحة) :NE555  بالدارة المندمجة دارة إشارة الساعة
 سعة الدكثفةأحسب قيمة: 13س  C2 . 

 . (11/ 06 صفحة)دارة المؤجلة بالقلاب أحادي الاستقرار
 ىو دور كل من  دارة الدؤجل مافي : 14سC1 و C2   الدقاومة أحسب قيمة ؟ ثمRt  
IV. الآلي المبرمج الصناعي API دارة الميكرومراقبو PIC16F84A   : 
 بلغة الدلامس 1البساط الدقتًح للتحكم في محرك الدخطط أكمل: 15س (Ladder) (.09/11صفحة )2وثيقة الإجابة  على 

ىي الديكرومراقب  2دارة التحكم في دوران البساطالدارة القابلة للبرمجة التي تعوض الآلي الدبرمج الصناعي لبرمجة  -
PIC16F84A      

 .  (10/11 صفحة )   3 على وثيقة الإجابةبها الدستعملة في البرنامج الخاصة  أذكر دور السجلات :16س  
V.  1المحركM :     220 ,  :لو الخصائص التاليةV/380V , 1425tr/min   , 736W   

.   علل للمحرك؟ الدناسبنوع الاقرانىو  ما  :17س       
 الانزلاقأحسب قيمة: 18س  . 
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:............................. الاسم واللقب:                                     2وثيقة الإجابة 
 

:  APIإستعمال الآلي المبرمج الصناعي  ي1ساطبالبرمجة دارة التحكم لمحرك ا  / 14ج 
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:............................. الاسم واللقب:                                      3وثيقة الإجابة 
 

 : 4و  3 تجدول معادلات التنشيط و التخميل لبعض مراحل الأشغولا/ 3ج 
 

 الأفعال التخميل التنشيط المراحـــــــــــــــــــــل
X33    
X35    
X43    

 ( :3 )لأشغولة التحويل المعقب الكهربائي / 13ج 
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    PIC 16F84A : دارة الميكرومراقب / 15ج 

    :السجلات الأساسيةبعض 

- STATUS  :        ................................................. 

 .................................................  :  Wسجل ال -

- PORTA   :          ................................................. 

- TRISA   :           .................................................. 
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:.............................الاسم واللقب:                               4وثيقة الإجابة 
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العلامة  ةعناصر الإجابــ الموضوع
 المجموع مجزأة

 
 
 
 
 
 

الأنظمة 
الآلية 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

المنطق 
التعاقبي 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

وظيفة 
التحكم 

 
 
 
 
 
 

 
 :1وثيقة الإجابة 

    :A-0 الوظيفة الشاملة : 1ج 
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 ارورات زيت وضب 
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  :  ارورة جاهزة  14عداد لاتزامني لعد  : 7ج 
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 : APIإستعمال الآلي المبرمج الصناعي  ي1ساطبالبرمجة دارة التحكم لمحرك ا  : 14ج 
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العلامة  ةعناصر الإجابــ الموضوع
 المجموع مجزأة
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:  2وثيقة الإجابة 

  : جاهزةارورة ق14البيان الزمني للعداد لعد  : 6ج 
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 )المنطق المربوط(  :2دارة التحكم و الإستطاعة لمحرك البساط : 8ج 
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العلامة  ةعناصر الإجابــ الموضوع
 المجموع مجزأة
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 : 3وثيقة الإجابة 
 : 4و  3 تجدول معادلات التنشيط و التخميل لبعض مراحل الأشغولا : 3ج 

 الأفعال التخميل التنشيط المراحـــــــــــــــــــــل
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 ( :3 )لأشغولة التحويل المعقب الكهربائي : 13ج 
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    PIC 16F84A : دارة الميكرومرا ب : 15ج 

 :بعض السجلات الأساسية
- STATUS  :   سجل دوره الذىاب الى بنكي الذاكرةRAM  حسب برمجة البيت الخامس RP0 

 أىم السجلات حيث نلجأ إليو دائما عند العمليات الحسابية و الدنطقية  :  Wسجل العمل  -

- PORTA    :    سجل التعامل مع العالم الخارجي كمخرج أو كمدخل.  

- TRISA   :        من خلالو يتم تعين الاتجاهسجل PORTAكمدخل أو كمخرج   
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العلامة  ةعناصر الإجابــ الموضوع
 المجموع مجزأة
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العلامة  ةعناصر الإجابــ الموضوع
 المجموع مجزأة

 
المنطق  
التعاقبي 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

وظيفة  
الإستطاع

 ة

انتاج نبضات اشارة الساعة للعداد   + دارة ضد الإرتداد في تركيب دارة العداد ىي  F1 دورة الدارة : 10ج 
 

          VCC=R1.I1+VD1                     حساب قيمة الدقاومة:  

R1 = (VCC - VD1)/ I1= 12 – 1.5 / 15.10
3
= 700Ω 

 :  11ج 
                   T = 0.7(R1 + R2).C    :  حساب قيمة الدقاومة          

 
 

C = T / 0.7(R1 + R2) = 2.5/0.7(15.10
3
) = 238µF 

 
 :  12ج 

  .  هما مقارويه:    C2  و  C1          دور كل من
       

 <= t = Rt . C Ln 3 => Rt  = t  / C Ln 3      :حساب قيمة الدقاومة        

 
Rt  = 3 / 1,1 . 200.10

-6
    

 
Rt =  13kΩ 

 

 لأن كل لف يتحمل  نجميربطىو   M1 الدناسب لإقران ملفات ساكن المحرك ربطال : 16ج 
   .     220V           توتر بسيط 

 
 

                :  حساب الإنزلاق         
  g = (ns – n)/ns                     

g = (1500 – 1425) / 1500 
         g = 0.05  = 5%             
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13 من   صفحة 1
 

 

نظاو أني نًلأ وتوضيب عهب انحهوى :02 الموضوع  
:  صفحة 13 على  ىذا الدوضوعيحتوي   

13 من 8  إلى الصفحة 13 من 1 من الصفحة : العرض*                        
     .13من  10 إلى الصفحة 13 من 9 من الصفحة  : العمل الدطلوب*                      

    . 13 من 13  إلى الصفحة13من 11 من الصفحة : وثائق الإجابة*                      
:دفتر الشروط. 1  

:الهدف من التألية (1-1      
.إن متطلبات النظافة والدردودية في الصناعة الغذائية تستلزم معالجة كاملة تخضع لدقياس الجودة وفي أسرع وقت لشكن مع وتيرة عالية للإنتاج-  

.علب من الكارتون  مغلفة بالبلاستيك فارغة وحلوى لزضرة سابقا وصناديق :  المادة الأولية  -  
: شغولات عاملة وىي أ 6يحتوي النظام على   :الوصف(  1-2 

 الإتيان بالعلب:1 الأشغولة . 
 ملأ العلب: 2 لأشغولةا. 
 غلق العلب: 3 الأشغولة. 
 وعدىا العلبدفع: 4 الأشغولة . 
 العلبتكديس: 5 الأشغولة .  
 إخلاء العلب: 6 الأشغولة.  

: التشغيل( 1-3
   الضغط على الزرMAR يؤدي إلى إقلاع المحرك M1لنقل العلبة إلى مركز الدلأ والغلق . 

، بعدىا يغلق  ثواني10 زمنية  لددةAيؤدي إلى فتح  الخزان بواسطة الرافعة   cp1الكشف عن وجود العلبة بواسطة الدلتقط :أشغولة الملء
 .  إلى وضعيتو الابتدائيةAالخزان برجوع الرافعة 

 الكشف عن علبة بواسطة الدلتقط cp2    يؤدي إلى خروج ذراع الرافعةB لطي الغطاء . 
 الضغط علىb1  يؤدي إلى تشغيل مقاومة التسخين Rθثواني ثم تعود  5   من أجل الغلق الجيد لددة. 
  الكشف عن علبة معبأة  بواسطة خلية  كهر وضوئية  cp3 يؤدي إلى خروج ذراع الرافعة  D  لدفع العلبة الدملوءة إلى مركز التكديس

  .k حيث يستمد نبضاتو من الدلتقط الكهروضوئي   علبة12وتشغيل عداد لعد 
  علبة في مركز التكديس يتم غلق المجموعة بواسطة الرافعة 12عند الحصول عن Cثم تشغيل المحرك   M2  لإيصال لرموعة العلب إلى

 .  وصول المجموعة ليتم إخلاؤىا يدوياا معلنمنبو صوتي ينطلق صوت من f  د الكشف عن المجموعة بواسطة  الدلتقطبعمركز الإخلاء و
:  GEMMA أنماط التشغيل و التوقف(1-4
  يوجد زرينMAR و  AR يسمحان بتشغيل وتوقيف النظامفي لوحة التحكم . 
  الضغط على الزر  يتم عند حدوث خلل في النظامAU أو غلق ملمس RT1 أو RT2للمحركين   M1 و M2  يؤدي إلى لشا

 .توقف النظام
  لضغط على الزر وا التسليح بإعادة وىذاعد فحص ومعالجة الخلل تعاد التغذية للجزء الدنفذ ب والتوقف الأمنيفي حالةRéa.   
  الدنفذات إلى وضعيتهم الأصلية بواسطة الزر إرجاع جديدة للتشغيل تتطلب دورةكل Init.    



13 من   صفحة 2
 

   يدكن تشغيل النظام حسب النمط الآليAuto    أو دورة بدورةCy/Cy   باستعمال الدبدلة  Auto-Cy/Cy.            
  :الاستغلال( 1-5

: عمال3      تحتاج عملية توضيب علب الحلوى إلى   
.تقني خاص لعملية القيادة والدراقبة والتوقفات اليومية للتنظيف والأسبوعية للصيانة وإعادة التشغيل وضبطو         -   
.تجميعهاو وإخلاء الصناديق ،بالعلب في البداية - 1-عاملان دون تخصص لعملية تزويد البساط          -   

.    حسب القوانين الدعمول بها:الأمــــن (1-6  
:ملاحظة -           

             لوحظ خلال عملية توصيل الصناديق إلى مستودع التخزين أنو في كل مرة يتقدم فيها العامل نحو باب الدخزن يتوقف ليفتحو ثم 
   دارة تحكم بواسطة ميكرومراقبيفتح ويغلق أليا باستعمال لذذا السبب زود الباب بنظام يجعلو.  لشا يخفض من وتيرة العمل يدويايغلقو

PIC 16F84A (14 من 7صفحة  - 10- شكل).        
 :  التحليل الوظيفي .2

 1شكل   (A-0)مخطط النشاط : الوظيفة الشاملة 

 ل  فا  ة
 ملء  ل   الحلو 

C            R            E            W

صناد   مملوءة
  ل  الحلو  

  ا  ر

نظام  لي 

A - 0

صناد  
حلو   ا  ة

 املان 
 

 W (الطاقة):  EE   طاقة كهربائية   ،  EP   طاقة ىوائية.  
 R (الت امات الضبط)  : N  ، عدادt2,t1 :تأجيل. 
 E (  الإستغلال  ليمات) :   آليتشغيل auto -   دورة   /تشغيل دورةcy/cy ، AU :توقف استعجالي. 
 C (أوامر التشغيل).  
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f  
  

  
  
مم

  م      م   

  م  م   
Rθ 

Init

Réa AU
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 :الاختيا  التكنولو ي  للمنفذات والمنفذات المتصد ة والملت طات .4
 
  220شبكة التغذيةV/380V ;50HZ 

 ال يادة والأمن الملت طات المنفذات المتصد ة المنفذات الاشغولة
~ 3لاتزامني   لزرك:M1 الا يان

50HZ،220/380V ، 
اقلاع مباشر 

KM1: ملامس كهربائي
 ~24Vتغذية 

cp1 : ملتقط
cp2:ملتقط 
cp3:ملتقط 

 
 

Auto–cy/cy  : مبدلة
لاختيار نمط التشغيل ألي 

 .دورة بدورة
 

MAR:زر التشغيل. 
 
Ar:زر التوقف. 

 
Au:  زر التوقف 

  .الإستعجالي
 

RT1,RT2 :  خلل في
 . احدى المحركات

 
Init: زر التهيئة الآلية . 

 
Rea: زر إعادة التسليح. 

 
 
 

 

. رافعة مزدوجة الدفعول :A الملء
 

dA: 4/2موزع كهروىوائي 
 تغذية ثنائي الاستقرار،

24V~ 

a1, a0 :  ملتقطات نهاية
 Aالشوط للرافعة 

t1 = 10s 
. رافعة مزدوجة الدفعول: B الغل 

Rө: مقاومة التسخين
 ~24Vتغذية 

dB: 4/2 موزع كهروىوائي 
 تغذية ثنائي الاستقرار،

24V~ 

b1,b0:   ملتقطات نهاية
 Bالشوط للرافعة 

t2=5s 
   د ال ل 

 

N : علبة12عداد لعد  
 

k :ملتقط كهروضوئي 

 

 التكد س
D: رافعة مزدوجة الدفعول
 
C : رافعة مزدوجة الدفعول
 

 
 

dD: 4/2 موزع كهروىوائي 
 تغذية ثنائي الاستقرار،

24V~ 
dC: 4/2 موزع كهروىوائي 

 تغذية ثنائي الاستقرار،
24V~ 

d1,d0:   ملتقطات نهاية
 Bالشوط للرافعة 

 
c1,c0:   ملتقطات نهاية

 Bالشوط للرافعة 
 

~ 3لاتزامني   لزرك:M2 الاخلاء
50HZ،220/380V 

1380W ,1430tr/mn 
𝜂=0.88;  cos𝜑=0.8 

اقلاع مباشر ،اتجاىان للدوران 
منبو صوتي 

KM2: ملامس كهربائي
 ~24Vتغذية 

 
f :ملتقط وضعية 

 

 

 

 



13 من   صفحة 5
 

 :المناولة ال منية. 5

200

201

 GS(    4(م من   من

 

F/GCI (100)

AU + RT1 + RT2

F/GPN (10,20,30,40,50)

AU . RT1 . RT2 . Réa

    ة          ة   م  

    ة        

    ة      

3

GPN(    3(م من                

           

          

       cy/cy

cy/cy

cy/cy

GCI(    5(  م من                 ة  

6             :)3(م من       ة 

3

X34

X104.X3.cp2

30

31

32

33

b1

R

t/X32/5s

b0

34

X3

2

1

4

5

2-4 3-4

    ة      ن

100

101

103

104

102

Auto

         ة

    ة    ة       

I/GPN (1)

  ن              

Auto

x1

م                  

1=

    ن       

db

Tθ 

+

db -

6

           

N=12
N≠12
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    13 من 7صفحة - 9- شكل :المنبه الصو يدا ة التحكم في 
 ؟ C2  والدكثفة D3 و D2ين ت  و الثنائي2 و 1ما ىو دور كل من الطابقين - 14س
 .’Ve و Vs ثم العلاقة بين التوتر ’Ve والتوتر Veأوجد العلاقة التي تربط التوتر : 15س
           Vs=15V. للحصول على Ve ثم أحسب قيمة Veو Vsاستنتج  العلاقة التي تربط بين : 16س

           Rch  والاستطاعة الأعظمية الدقدمة للحمولة B أحسب الإستطاعة الأعظمية الدقدمة من التغذية للمضخم قسم  :17س
 .من طرف نفس الدضخم  ثم استنتج الدردود الأعظمي

 13 من 7صفحة - 10- شكل :لتحكم في فتح و ل  الباب  طر  ة مبرمجةا دا ة 
  TRISBو TRISA ينبيات السجلأ حدد حالة عين الدنافذ التي برلرت كمداخل والدنافذ التي برلرت كمخارج ثم - 18 س

  .13 من 13  صفحة 3على وثيقة الإجابة 
 والتي تدثل جزء من برنامج الديكرومراقب الخاص 13من  13صفحة  - 3- فسر التعليمات الواردة على وثيقة الإجابة - 19  س

 . بفتح  وغلق باب الدخزن آليا
   د اسة المحرك اللا  امني ثلاثي الطوM2: 

 .   اعتمادا على خصائصو الددونة في جدول الاختيارات التكنولوجية 
 ما ىو الإقران الدناسب للفائف المحرك على الشبكة ؟ علل ؟- 20  س
    nSاستنتج سرعة التزامن  -* 21  س

 gأحسب الإنزلاق           * 
 . أحسب الاستطاعة الدمتصة  من طرف المحرك          * 
 . استنتج شدة التيار الدمتصة  من طرف المحرك          *
           

                                                                                                          

                                                                                                                                             

-بالتوفيق -                                                                                                        
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.........................................................:                                    الإسم و اللقب -1- وثيقة الإجابة   

 
 

                

         
A1

          
F1

A2

A5

A6

D1               

               

        

                        

     

                    

      

            GEMMA

 
 
 

دا ة الكشف دول  شغيل : 9ج  

 T1 الم حل T2 الم حل التو ر  ين طرفي المرحل  H المستو  المنط ي
 

 

  ياب ال لبة    
 حضو  ال لبة    

 GEMMAمخطط : 6ج

 

 التحليل الوظيفي التنازلي: 1ج
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.........................................................:                                         الاسم و اللقب -2- وثيقة الإجابة   

  لبة  12دا ة ال داد ل د : 10ج

 

  ل  ال ل : (3 )شغولةدا ة الم    الكهر ائي للأ: 8ج

E1E1 E1 E1 E1E4 E4 E4 E4 E4

F2 F2

F3 F3F1 F1

30 31 32 33 34A+

A-

A+

A-

Z+ Z+

X200

12 14

B        ح            ة       ة 

مح  

 

 



13 من   صفحة 13
 

 

 

  

 :  ء من  رنامج الميكرومراق  الخاص  فتح  و ل   اب المخ ن  ليا: 19ج

 

 

:  سم منحنيات اشا ات دا ة التسخين: 13ج
.........................................................:                                         الإسم و اللقب -3- وثيقة الإجابة   

U2(v) 

 :TRISB و TRISA  يين منافذ المدخل والمخرج وحالة السجلين :18ج



لاجابة النمودجية وسلم التنقيطا  

2017:امتحان البكالوريا التجريبي دورة   

تقني رياضي هندسة كهربائية:  الشعبةتكنولوجيا                                                                     :المادة   

  عناصر الإجابة العلامة
 مجزأة المجمع
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25 
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 1انظر وثيقة الاجابة :A-0مخطط النشاط البياني - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1 انظر وثيقة الاجابة  GEMMAحلقة الـ - 
 

 
 

 

1ج  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2ج  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 المحاور

    

W  E  C  t 

W    E  C   t W   E   C   t 

W   E   C    
 

W   E   C    
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0.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
 
 
 
 
 
 
 

0.25 
 
 
 
 
 

1.5 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.1 
X 

10 
 
 
 
 

0.25 
 
 

0.25 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.1 
X 

10 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.25 
 
 
 
 
 
 

0.1 
X 

15 
 
 
 
 
 
 

 :رسم مخطط تدرج المتامن- 

 
 X100أمر من متمن الأمن لإرغام متمن القيادة والتهيئة بتنشيط المرحلة  :FGCI(100)تفسير الامر

 .وتخميل بقية مراحله
 

 X34: هيGCIفي متمن تنسيق الاشغولات" نهاية الغلق”الاستقبالية المرتبطة بالانتقال -
 

 :متمن  اشغولة الملأ من وجهة نظر جزء التحكم

 
 

  هي سيعية لأنها تكشف عن علب عازلة من الكرتون والبلاستيكcp3وcp2  cp1 نوع الملتقطات- 

 :جدول معادلات التنشيط والتخميل-

التخميل تمعادلا الأفعال  المراحل  التنشيطتمعادلا 
/ X31 X34.X3+X200 X30 

db+ X32+X200 X30.X104.X2.CP2 X31 

R𝜃 T X33+X200 X32.b1 X32 

db- X34+X200 X32.t X33 
/ X30+X200 X33.b0 X34 

C/C X100+X200 X100.MA.C/C X102 
I/GPN(1) X104+X200 X100.CI X103 

 
 

3ج  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4ج  

 
 
5ج  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6ج  

7ج  
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1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.75 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.5 
X 
2 
 
 
 
 
 
 

0.125 
X 
8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.5 
X 
2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.25 
X 
3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :RBو RAحساب قيمة المقاومتين -
      t𝐻/  0.69C= 536Ω ومنه       t𝐻= 0.69 RA.C    و   t𝐻= 0.5ms :          لديناRAقيمة-
 t𝐻=10-0.5=9.5 ms     حيث      t𝐿=069 RB. C :     لديناRBقيمة  -

 t𝐿/  0.69C=RB=10.19KΩومنه                               

 
 H :التوقيتيةحالة + ملا الجدول  لحالة المقحلين و التوتر في المرحل -

 المستوى المنطقي

H 
التوتر بين طرفي 

 المرحل
 المقحل المقحل

T1 
 

1 0v حضور  مانع مانع
 العلبة

0 5v غياب  مشبع مشبع
 العلبة

 :𝛂قيمة زاوية القدح - 
 

 
 
 

 
 
 
 

8ج  
 
 
 
 
9ج  

 
 
 
 
 
 
 

10ج  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11ج  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

T2 

RA = 

1.78ms 



 
 
 
 

1.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
 
 
 
 
 
 
 

0.5 
 
 
 
 
 

0.75 
 
 
 

1 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

0.1 
X 

15 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.1 
X 

10 
 
 
 
 
 
 
 

0.125 
X 
4 
 
 
 
 
 

0.25 
X 
3 
 
 

0.5 
X 
2 
 
 
 
 

 :المعقب الكهربائي

 
 :رسم دارة العداد

 
 

 :C  والمكثفة D6 ,D5 واالثنائيين1,2دور كل من الطابقين 
 تضخيم التوتر : 1الطابق -

 تضخيم التيار: 2لطابقا-

 .ين بالمرور في المضخم العملييت منع التيار المستمر المستقطب للثنائ:المكثفة-
 . دورهما إزالة التشوهات الناتجة عن توتري عتبة المقحلينD6 ,D5الثنائيين - 

  :V'e  وVeالعلاقة التي تربط بين التوتر 
V'e=)(R2+R1)/R1)Ve=11Ve 

Vs=V'e=11Ve ;Vs=15v           Ve= Vs/11=15/11=1,36v 

 :الاستطاعة المقدمة من طرف مصدر التغدية-
Pfmax=2V2cc/𝜋Rch=8,95W 

  : للحمولةRchالاستطاعة المقدمة - 

 

Ps max=V2cc/2Rch=152/2.16=7,03w 
 :استنتاج المردود-

𝜂= Ps max /Pfmax=0,785           𝜂 = 78,5% 
 

12ج  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13ج  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14ج  

 
 
 
 

15ج  

 
16ج  

 
17ج  
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 :المكرومرافب
 RA2 ,RA3 ,RB2,RB3المنافذ التي برمجت مداخل هي

 RB5,RB6:المنافذ التي برمجت مخارج هي 

 

 :البرنامج

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 :المحرك
 

 .الإقران المناسب  للفائف المحرك هو إقران نجمي لأن كل لفين تحت جهد مركب
 

 Ns=1500tr/mn        :سرعة التزامن-

 g :حساب الانزلاق-

 
g=(Ns-N)/Ns=(1500-1430)/1500=0,046=4,6% 

  
حساب الاستطاعة الممتصة من طرف المحرك-  
 

η=PU/PA                PA=Pu/η=1380/0,88=1568,18W 
  

                                       :شدة التيار الممتصة -  
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I = Pa/ 3 Ucos 𝜑=1568,18/ 3 .380.0.8=2,97A 




